

Отзыв

*научного руководителя доктора педагогических наук, профессора Розы
Моисеевны Шерайзиной на диссертацию Фоменко Сергея Ивановича
«Патриотическое воспитание будущих офицеров в образовательном процессе
военного вуза на основе системно-деятельностного подхода», представленную на
соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности
13.00.08 – Теория и методика профессионального образования*

В условиях углубления реформы, проводимой длительное время в Вооруженных Силах Российской Федерации, научное исследование, выполненное С.И. Фоменко, затрагивающее вопросы патриотизма будущих офицеров, является весьма актуальным. Соискатель, С. И. Фоменко, будучи кадровым офицером Вооруженных Сил Российской Федерации, в воинском звании – майор, с общей военной выслугой, около тридцати четырех лет, сначала испытали на себе эффективность системы воспитательной работы, а потом и сами стали разработчиком модели патриотического воспитания будущих офицеров на основе системно-деятельностного подхода.

Фоменко Сергей Иванович проходил воинскую службу в учебных воинских частях министерства обороны, в должности заместителя командира подразделения по воспитательной работе. В его обязанности входила работа по воспитанию курсантов в духе беззаветной преданности своей Родине, любви к своему Отечеству, верности военной присяге, формированию высокого морально-боевого духа подчиненных, укреплению правопорядка и воинской дисциплины и многое другое. Накопленный практический опыт работы позволил ему начать проведение целенаправленного исследования по данной тематике. Во время воинской службы он начал исследовать вопросы патриотического воспитания подчиненных публиковать научные статьи, участвовать в научно-практических конференциях.

За период подготовки диссертационного исследования диссидентом тщательно проанализирован отечественный и зарубежный опыт по изучаемой проблеме, проведен поэтапный, длительный педагогический эксперимент. Наиболее значимые результаты, полученные в работе: раскрыта сущность системно-деятельностного подхода к патриотическому воспитанию курсантов в военном вузе; выявлены в эксперименте и охарактеризованы уровни сформированности у курсантов патриотических качеств; раскрыты базовые

педагогические условия развития патриотизма курсантов, выраженные в обеспечении преемственности поколений, учете военно-исторических традиций, создании мотивационного пространства личности и военного вуза; разработана педагогическая модель патриотического воспитания будущих офицеров на основе системно-деятельностного подхода (целевой, процессуально-деятельностный, рефлексивно-оценочный компоненты, компонент системно-деятельностного пространства).

За время работы Сергей Иванович зарекомендовал себя как грамотный и добросовестный исследователь, способный к творческой деятельности, умеющий анализировать факты и делать логические выводы, является опытным специалистом в области образования. Выполняемая им научная работа, начиная с 2010 года, приобрела в настоящий момент характер законченного научного исследования, в котором разрешается важная научная проблема и разрабатываются основы научного направления в области системно-деятельностного подхода в формировании патриотических качеств у будущих офицеров.

Результаты, полученные С.И.Фоменко, и разработанная авторская программа воспитательной работы нашли свое отражение в научных публикациях (а их более 14, с индексом Хирша - 1), что характеризует соискателя как квалифицированного научного специалиста, достойного присуждения научной степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.01 — Общая педагогика, история педагогики и образования.

Научный руководитель:

Заслуженный работник высшей школы РФ, доктор педагогических наук, профессор, зав.кафедрой профессионального педагогического образования и социального управления ФГБОУ ВПО «Новгородский государственный университет имени Ярослава Мудрого»

173003, г. Великий Новгород, ул. Чудинцева, д. 6, Тел./факс 88162974276, E-mail: Roza.Sherayzina@novsu.ru

Роза Моисеевна Шерайзина

«17 » декабря 2015 г.

